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Της:               ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:             Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

                        Τον κ.  Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ:  «Επικίνδυνες και απαράδεκτες συνθήκες στο Ειδικό Γυμνάσιο –
Λύκειο  Αθηνών στην Ηλιούπολη» 

Κυρία Υπουργέ, Κύριε Υπουργέ, 

Έχουμε επανειλημμένα αναδείξει την ανάγκη προστασίας των παιδιών, της 
οικογένειας και των Ατόμων με Αναπηρία, καθώς και την υποχρέωση του κράτους να 

διασφαλίζει ασφαλείς και αξιόπιστες σχολικές υποδομές. Ωστόσο, για ακόμη μία 

φορά, η πραγματικότητα αποκαλύπτει μια κραυγαλέα εγκατάλειψη των πιο 

ευάλωτων συμπολιτών μας. Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τύπου καθώς και με 

βάση την επίσημη καταγγελία του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Ειδικού 

Γυμνασίου και Λυκείου Αθηνών στην Ηλιούπολη, το σχολικό συγκρότημα φέρεται να 

παρουσιάζει σοβαρά προβλήματα στατικής (εμφανείς διαμπερείς ρωγμές και βαθιές 

ρηγματώσεις στην τοιχοποιία). Έχουν καταγραφεί πτώσεις σοβάδων σε αίθουσες και 

κοινόχρηστους χώρους, εκτεταμένη μούχλα, υγρασία, φθαρμένα δάπεδα και 

επικίνδυνες ράμπες για τα ΑμεΑ. 

Οι γονείς καταγγέλλουν ότι δεν έχει πραγματοποιηθεί καμία επίσημη αυτοψία από 

την ΚΤΥΠ Α.Ε. ή τον Δήμο (ως την ημέρα της καταγγελίας - 27/2/2026), παρά τις 

επανειλημμένες εκκλήσεις τους. Η κατάσταση αυτή συνιστά κατάφωρη παραβίαση 

του άρθρου 16 του Συντάγματος περί ασφαλούς παιδείας, της Διεθνούς Σύμβασης 

του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία και τέλος των κανόνων 

υγιεινής και ασφάλειας των σχολικών κτιρίων. Είναι αδιανόητο, σε μια ευρωπαϊκή 

χώρα, να κινδυνεύουν παιδιά με αναπηρία επειδή το κράτος αδιαφορεί για τις 

υποδομές τους.  
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και θεωρώντας ότι η Πολιτεία οφείλει να προστατεύει 

τους αδύναμους και όχι να τους εκθέτει σε κίνδυνο, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Για ποιο λόγο δεν έχει πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα επίσημη αυτοψία από την 

ΚΤΥΠ Α.Ε. και τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου ή της Περιφέρειας; 

2. Πότε θα διενεργηθεί άμεσα τεχνικός έλεγχος στατικής εργασίας και ασφάλειας του 

κτιρίου; 

3. Προτίθεσθε να παρέμβετε για την άμεση αποκατάσταση των σοβαρών και 

επικίνδυνων για την σωματική ακεραιότητα των μαθητριών και μαθητών, 

προβλημάτων που έχουν καταγραφεί; 

4. Ποιοι φέρουν την ευθύνη για την πολυετή εγκατάλειψη του σχολείου και την 

έκθεση παιδιών με αναπηρία σε επικίνδυνες συνθήκες; 
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